DOCUMENTO ÚTIL Nº 9
Sr/ Sra [Nombre Arrendador], 

[NOMBRE y APELLIDO], con DNI/ NIE (documento identidad), y teléfono de contacto (número teléf.), me dirijo a usted como inquilina de la vivienda sita en [dirección completa] en calidad de ex-pareja de (nombre de tu ex pareja), titular del contrato de arrendamiento formalizado en fecha (día/mes/año del contrato). Se adjunta copia del contrato de arrendamiento de referencia.
Le informo que en virtud de la Sentencia que adjunto al presente, el uso de la vivienda se ha atribuido a la abajo firmante.
De acuerdo con lo establecido en el artículo 15 de la Ley 4/2013, de 4 de junio, de medidas de flexibilización y fomento del mercado del alquiler de viviendas, en los casos de nulidad del matrimonio/separación judicial/divorcio de la arrendatario, el cónyuge no arrendatario podrá continuar en el uso de la vivienda arrendada cuando así les sea atribuida de acuerdo con lo dispuesto en la legislación civil que resulte de aplicación. Dentro del plazo legalmente establecido de 2 meses desde la notificación de la resolución judicial, mediante el presente manifiesto mi voluntad de continuar en el uso de la vivienda de referencia.
Mediante la presente SOLICITO la subrogación en calidad de inquilina del contrato de referencia. 
Si otro particular, reciba un cordial saludo
En [ciudad], a [día/mes/año]

Firma


