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Entitat bancària, amb domicili a localitat, carrer XXX núm. XXX.
El senyor nom hipotecat 1, major d'edat, amb domicili a efectes de notificacions en carrer direcció, número, pis de localitat, proveït de D.N.I/N.I.E. XXXXXXX, i la senyora nom hipotecat 2, major d'edat, amb domicili a efectes de notificacions en carrer direcció, número, pis de localitat, proveïda de D.N.I/N.I.E. XXXXXXX, compareixen davant d'aquest servei i, de la millor manera
DECLAREN
- Que el senyor nom hipotecat 1 i la senyora nom hipotecat 2 tenen contractat amb la seva entitat financera un préstec hipotecari per la quantitat de XXXXXX €.  
- Que, per motius de context econòmic derivats de l'actual crisi sanitària del COVID-19, totalment aliens a la seva voluntat, s'ha produït una modificació de les seves condicions econòmiques per a fer front al pagament de les corresponents quotes hipotecàries.
- Que el Reial Decret Llei 8/2020, de 17 de març, de mesures urgents extraordinàries per fer front a l'impacte econòmic i social de la COVID-19, inclou entre les seves mesures una moratòria de deute hipotecari per a l'adquisició d'habitatge habitual (articles 7 a 16, ambdós inclosos).
- Que la unitat familiar compleix amb les condicions de vulnerabilitat econòmica establertes en l'article 9 d'aquesta norma a l'efecte de poder acollir-se a aquest mecanisme, i que el present document compleix amb la funció de declaració responsable sobre la veracitat d'aquests requisits.
- Que, juntament amb la present sol·licitud, s'adjunten els documents necessaris per acreditar les condicions subjectives, d'acord amb l'article 11 del Reial Decret-llei.
Per tot l'anteriorment exposat,
SE SOL·LICITA:
Primer.- Que, com a sol·licitud principal, s'adopti la mesura d'aplicar la corresponent moratòria en relació amb el crèdit hipotecari a què s'ha fet esment, d'acord amb el que estableix el Reial Decret-llei 8/2020.
Segon.- Que la mesura s'implementi, tal com s'estableix en la norma, en un termini màxim de 15 dies.
Tercer.- Que la decisió presa per la seva entitat sigui comunicada per escrit i en el menor espai de temps possible a l'adreça a dalt indicada a efectes de notificacions.
Atentament,
Localitat, X de mes de 20XX
SIGNAT:
Nom hipotecat 1 i Nom hipotecat 2
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