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A ATANA—
PLATAFORMA

DE AFECTADOS
PORLA HIPOTECA






DOCUMENT ÚTIL SOL·LICITUD PRÒRROGA LLOGUER (A)
Entitat bancària, societat, immobiliària o particular, oficina del carrer XXXXX núm. XXX de localitat.
Nom afectat 1, major d'edat, amb domicili a efectes de notificacions al carrer XXXXXX número XX, pis XX de localitat, amb D.N.I./N.I.E. XXXXXXX, i Nom afectada 2, major d'edat, amb domicili a efectes de notificacions al carrer XXXX número XXXXXX, pis XX de localitat, amb D.N.I./N.I.E. XXXXXXX, com a part arrendatària, compareixem i, de la millor manera 
DECLAREM:
Primer.- Que el dia XX de XX de XX vam subscriure de manera bilateral un contracte de lloguer per una durada de X anys d'acord amb el que preveu la Llei 29/1994 d'Arrendaments Urbans, de 24 de novembre, i que el mateix, o alguna de les seves pròrrogues reconegudes en els articles 9 i 10 de l'esmentada Llei, expiren el dia XX de XX de XX.
Segon.- Que el dia 2 d'abril de 2020 va entrar en vigor el Reial Decret-llei 11/2020, de 31 de març, pel qual s'adopten mesures urgents complementàries en l'àmbit social i econòmic per fer front a la COVID-19.  
Tercer.- Que l'article 2 d'aquesta norma preveu una pròrroga extraordinària per als contractes de lloguer d'habitatge habitual en els quals ‒dins del període comprès entre l'entrada en vigor del RDL (2 d'abril de 2020) i fins que hagin passat dos mesos des de la finalització de l'estat d'alarma declarat pel Reial Decret 463/2020, de 14 de març‒ finalitzin les pròrrogues establertes en els articles 9 i 10 de la Llei d'Arrendaments Urbans.
Quart.- Que aquesta pròrroga extraordinària actuarà per un període màxim de sis mesos, durant els quals es continuaran aplicant els termes i condicions establerts en el contracte en vigor, sense exigir-se més requisits més enllà de la sol·licitud per part de l'arrendador.
Cinquè.- Que la norma, en matèria d'arrendaments, fomenta en tot el seu articulat que les parts arribin a acords més beneficiosos que els establerts en el seu redactat, per tal de protegir la ciutadania davant la greu crisi sanitària, econòmica i social que estem vivint arran de la propagació de la COVID-19. En aquest sentit, el mateix article 2 del Reial Decret-llei preveu la possibilitat que es fixin altres termes o condicions per acord de les parts, de manera que instem a la propietat a fer-nos una oferta que ampliï el termini de pròrroga o, d'una altra manera, que es compleixi amb l'obligació de prorrogar-lo per sis mesos.
Sisè.- Que aquesta sol·licitud es remetrà a l'Oficina d'Habitatge corresponent, així com a l'Agència de l'Habitatge de Catalunya per tal de deixar-ne constància.
Setè.- Que l'accés a aquestes mesures no exclou en un futur la possibilitat d'acollir-se al que estableix la Llei 24/2015, del 29 de juliol, de mesures urgents per afrontar l'emergència en l'àmbit de l'habitatge i la pobresa energètica, respecte a l'obligació d'oferir un lloguer social en els casos de grans tenidors, i impagaments i finalització de contractes de lloguer.
Per la qual cosa, 
SOL·LICITEM:
1.- Que es faci una oferta per part de la Propietat que ampliï el termini de vigència del contracte vigent amb una pròrroga superior als 6 mesos, sense que es puguin modificar les altres condicions contractuals en perjudici de la part arrendatària.
2.- Subsidiàriament, que es compleixi amb l'obligació de prorrogar el contracte de manera extraordinària durant 6 mesos, en els termes que estableix el Reial Decret-llei 11/2020, de 31 de març, pel qual s'adopten mesures urgents complementàries en l'àmbit social i econòmic per fer front a la COVID-19.
3.- Que es procedeixi a oferir una resposta per escrit en el menor espai de temps possible.
Atentament,
firmas
Nom afectada 1 i Nom afectat 2
Telèfon de contacte
Localitat, a XX de XX de 20XX
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