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A ATANA—
PLATAFORMA

DE AFECTADOS
PORLA HIPOTECA






DOCUMENT ÚTIL SOL·LICITUD MORATÒRIA LLOGUER GRANS TENIDORS ‒ N/S
Entitat bancària, societat, immobiliària o particular, carrer XXXXX núm. XXX de localitat.
Nom afectat 1, major d'edat, amb domicili a efectes de notificacions al carrer XXXXXX número XX, pis XX de localitat, amb D.N.I./N.I.E. XXXXXXX, i Nom afectada 2, major d'edat, amb domicili a efectes de notificacions al carrer XXXX número XXXXXX, pis XX de localitat, amb D.N.I./N.I.E. XXXXXXX, compareixem i, de la millor manera
DECLAREM
Primer.- Que, per causa de l'esclat de la crisi de la COVID-19, de la declaració de l'estat d'alarma i la situació de confinament i restriccions en l'activitat econòmica, ens és impossible fer front als pagaments de les quotes mensuals en concepte de renda per al lloguer establertes en el contracte de lloguer. 
Segon.- Que el dia 2 d'abril de 2020 va entrar en vigor el Reial Decret-llei 11/2020, de 31 de març, pel qual s'adopten mesures urgents complementàries en l'àmbit social i econòmic per fer front a la COVID- 19, que inclou alguns mecanismes per a afrontar les possibles situacions d'impagaments en casos d'arrendaments de grans tenidors quan els arrendadors es trobin en situació de vulnerabilitat econòmica.
Tercer.- Que, sent així, ens trobem dins dels supòsits de vulnerabilitat econòmica que estableix l'article 5 de Reial Decret-llei 11/2020, tal com s'acredita en els documents adjunts a la present sol·licitud.
Quart.- Que l'article 3 del RDL 11/2020 estableix el dret a gaudir d'una moratòria pel deute en el lloguer en cas d'incórrer en els supòsits de vulnerabilitat establerts pel mateix.
Cinquè.- Que, al seu torn, l'article 4 ‒Aplicació automàtica de la moratòria del deute arrendatici en cas de grans tenidors i empreses o entitats públiques d'habitatge‒ estableix que l'inquilí tindrà dret a realitzar aquesta sol·licitud a l'arrendador quan aquest sigui una empresa o entitat pública d'habitatge o un gran tenidor, entenent aquest últim com una persona física o jurídica titular de més de 10 immobles urbans, excloent garatges i trasters, o d'una superfície construïda de més de 1.500 m², en el termini d'un mes des de l'entrada en vigor del Reial Decret-llei. Aquesta mesura també s'aplicarà a tots els arrendaments corresponents al Fons Social d'Habitatge derivat del Reial Decret-llei 27/2012, de 15 de novembre, de mesures urgents per reforçar la protecció als deutors hipotecaris.
Sisè.- Que la norma promou l'acord voluntari entre les parts, instant a una condonació total o parcial del deute, o un ajornament temporal del pagament d'aquest (article 4.1). 
Setè.- Que, en cas que no s'arribi a cap acord, es podrà escollir entre les següents opcions:
· Una reducció del 50% de la renda mensual durant el temps que duri l'estat d'alarma i amb un màxim de 4 mesos.
· Una moratòria en el pagament de la renda que s'aplicarà de manera automàtica durant el període de temps que duri l'estat d'alarma i amb un màxim de 4 mesos. Aquesta renda s'ajornarà a partir de la següent mensualitat, mitjançant el fraccionament de les quotes durant almenys tres anys (sense reportar interessos). 
Vuitè.- Que aquesta sol·licitud es remetrà a l'Oficina d'Habitatge corresponent i a l'Agència de l'Habitatge de Catalunya per tal de deixar constància.
Novè.- Que l'accés a aquestes mesures no exclou en un futur la possibilitat d'acollir-nos al que estableix la Llei 24/2015, del 29 de juliol, de mesures urgents per afrontar l'emergència en l'àmbit de l'habitatge i la pobresa energètica, respecte a l'obligació d'oferir un lloguer social en els casos de grans tenidors, i impagaments i finalització de contractes de lloguer.
Per tal cosa, 
SOL·LICITEM
1. Que es procedeixi a concedir la condonació total de les rendes arrendatícies corresponents als mesos en què estigui vigent l'estat d'alarma, decretat pel Govern central.
2. Que s'ofereixi una resposta de manera fefaent en els pròxims 7 dies laborables, tal com estableix l'article 4.2 de Reial Decret-llei 11/2020.
3. Que, en cas que la propietat no estigui obligada a aplicar la moratòria per no tractar-se d'un dels supòsits de l'article 4.1 de l'esmentada norma, és a dir, en el cas que no es tracti d'un gran tenidor, s'acrediti per la seva part degudament i, sent així, es procuri un acord.
Atentament,
firmas
Nom afectada 1 i Nom afectat 2
Telèfon de contacte
Localitat, a XX de XX de 20XX
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