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Instància a l'Ajuntament per a sol·licitar el certificat d'empadronament en el cas d'habitatge ocupat un cop transcorreguts els tres mesos sense resposta
A L'AJUNTAMENT DE localitat
Jo, NOM I COGNOMS, major d'edat, amb DNI/NIE/Passaport XXXXXXXX, amb domicili a efectes de notificacions a DIRECCIÓ DEL LLOC ON VISC, telèfon de contacte XXXXXXXX i correu electrònic XXXXXXXX.
DECLARO
Que vaig presentar instància en què sol·licitava l'empadronament en l'habitatge reflectit a l'encapçalament, i després de tres mesos des de la seva presentació no he rebut cap resposta al respecte.
Que en virtut de la Resolució de 29 d'abril de 2020, de la Subsecretaria, per la qual es publica la Resolució de 17 de febrer de 2020, de la Presidència de l'Institut Nacional d'Estadística i de la Direcció General de Cooperació Autonòmica i Local, per la qual es dicten instruccions tècniques als ajuntaments sobre la gestió del Padró municipal (publicada al BOE el 2 de maig de 2020), el Padró "és el registre administratiu que pretén reflectir el domicili on resideixen les persones que viuen a Espanya. El seu objectiu és, per tant, deixar constància d'un fet, pel que, en principi, no ha de resultar distorsionat ni pels drets que puguin o no correspondre al veí per a residir en aquest domicili, ni pels drets que podrien derivar-se de l'expedició d'un certificat acreditatiu d'aquell fet".
Que el mateix text afegeix que "la possibilitat que l'ajuntament sol·liciti del veí «el títol que legitimi l'ocupació de l'habitatge» (article 59.2 del Reglament de Població i Demarcació Territorial de les Entitats Locals) no atribueix a les Administracions Locals cap competència per a jutjar qüestions de propietat, d'arrendaments urbans o, en general, de naturalesa jurídic-privada, sinó que té per única finalitat servir d'element de prova per a acreditar que, efectivament, el veí habita al domicili que ha indicat".
Que d'acord amb el que s'indica en la referida instrucció, el termini per a resoldre el procediment administratiu iniciat a instàncies de la persona interessada en el seu empadronament té una durada màxima de 3 mesos, i si el ciutadà no rep resposta, ha d'entendre's acceptada la seva sol·licitud i per tant empadronat a tots els efectes. D'altra banda, en el cas que s'emeti una resolució denegatòria, aquesta haurà d'estar adequadament motivada.
SOL·LICITO
Que, després d'haver transcorregut els tres mesos de termini sense una resolució que doni resposta a la meva sol·licitud, em certifiquin, d'acord amb el que conté la instrucció abans esmentada i sense més tràmit, l'empadronament al domicili sol·licitat.
DOCUMENTACIÓ ANNEXA
Còpia de la instància de sol·licitud d'empadronament presentada.
Lloc i data de la sol·licitud
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