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Instancia al Ayuntamiento para solicitar el certificado de empadronamiento en el caso de vivienda ocupada una vez transcurridos los tres meses sin respuesta
AL AYUNTAMIENTO DE localidad
Yo, NOMBRE Y APELLIDOS, mayor de edad, con DNI/NIE/Pasaporte XXXXXXXX, con domicilio a efectos de notificaciones en DIRECCIÓN DEL LUGAR DONDE VIVO, teléfono de contacto XXXXXXXX y correo electrónico XXXXXXXX.
DECLARO
Que presenté instancia en la que solicitaba el empadronamiento en la vivienda reflejada en el encabezamiento, y tras tres meses desde su presentación no he recibido respuesta alguna al respecto.
Que en virtud de la Resolución de 29 de abril de 2020, de la Subsecretaría, por la que se publica la Resolución de 17 de febrero de 2020, de la Presidencia del Instituto Nacional de Estadística y de la Dirección General de Cooperación Autonómica y Local, por la que se dictan instrucciones técnicas a los ayuntamientos sobre la gestión del Padrón municipal (publicada en el BOE el 2 de mayo de 2020), el Padrón “es el registro administrativo que pretende reflejar el domicilio donde residen las personas que viven en España. Su objetivo es, por tanto, dejar constancia de un hecho, por lo que, en principio, no debe resultar distorsionado ni por los derechos que puedan o no corresponder al vecino para residir en ese domicilio, ni por los derechos que podrían derivarse de la expedición de una certificación acreditativa de aquel hecho".
Que el mismo texto añade que “la posibilidad de que el ayuntamiento solicite del vecino «el título que legitime la ocupación de la vivienda» (artículo 59.2 del Reglamento de Población y Demarcación Territorial de las Entidades Locales) no atribuye a las Administraciones Locales ninguna competencia para juzgar cuestiones de propiedad, de arrendamientos urbanos o, en general, de naturaleza jurídico-privada, sino que tiene por única finalidad servir de elemento de prueba para acreditar que, efectivamente, el vecino habita en el domicilio que ha indicado”.
Que de acuerdo con lo que se indica en la referida instrucción, el plazo para resolver el procedimiento administrativo iniciado a instancias de la persona interesada en su empadronamiento tiene una duración máxima de 3 meses, y si el ciudadano no recibe respuesta ha de entenderse aceptada su solicitud y por tanto empadronado a todos los efectos. Por otro lado, en el caso de que se emita una resolución denegatoria, ésta deberá estar adecuadamente motivada.
SOLICITO
Que, tras haber transcurrido los tres meses de plazo sin una resolución que dé respuesta a mi solicitud, me certifiquen, de acuerdo a lo contenido en la instrucción antes referida y sin más trámite, el empadronamiento en el domicilio solicitado.
DOCUMENTACIÓN ANEXA
Copia de la instancia de solicitud de empadronamiento presentada.
Lugar y fecha de la solicitud
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